

NA WSPÓLNEJ DRODZE

Biuletyn nr 1/2009

www.wspolnadroga.pl



Fundacja Wspólna Droga to...

- 7 stałych pracowników
- blisko 80 wolontariuszy
- ponad 100 organizacji partnerskich, które bezpośrednio pomagają osobom w trudnych sytuacjach
- 67 firm partnerskich, w tym ponad 40 uczestniczących w programie składki pracowniczej
- blisko 2000 indywidualnych darczyńców
- 1 200 000 złotych przekazanych dla organizacji partnerskich w 2008 r.



Małgorzata Mularczyk
Prezes Zarządu

Drodzy Państwo,

Najlepszym remedium na trudne sytuacje, których doświadczamy w życiu, jest obecność drugiego człowieka, poczucie, że mamy w innych oparcie i że jesteśmy innym potrzebni. Mnóstwo kartek z życzeniami noworocznymi od naszych partnerów społecznych, biznesowych, instytucjonalnych, które dotarły do nas z końcem roku dają nam właśnie to poczucie sensu wykonywanej na co dzień pracy, poczucie, że idea i działania Wspólnej Drogi jest bliska wielu ludziom.

Wdzięczni za pamięć i życzliwość spróbujemy krótko podsumować osiągnięcia minionego roku. W 2008 roku przekazaliśmy organizacjom pozarządowym, działającym na polu pomocy społecznej blisko milion dwieście tysięcy złotych, a więc więcej niż w roku poprzednim. W drodze ogólnopolskiego konkursu wyłoniliśmy partnerskie organizacje pozarządowe, spełniające wysokie standardy merytoryczne, co stanowi gwarancję właściwego wykorzystania przekazywanych dotacji. Zostały wprowadzone zmiany w programie składki pracowniczej, które przyczyniają się do wprowadzania bardziej trwałych zmian społecznych i bardziej efektywnego gospodarowania środkami. Obecnie

składka funkcjonuje w formule „pięć na pięć” – docieramy do pięciu grup beneficjentów: osób niepełnosprawnych, chorych, starych, ubogich, znajdujących się w sytuacji kryzysowej w pięciu regionach kraju. Dzięki wykorzystaniu mechanizmu 1% pracownicy dwóch firm partnerskich pozyskali środki na pomoc w leczeniu chorych dzieci ich kolegów z pracy. Pracownicy kilku firm chętnie włączyli się w takie akcje jak „List do Mikołaja”, mające na celu zbiórkę prezentów choinkowych dla dzieci czy w prace wolontarystyczne w organizacjach pozarządowych.

Wiele osiągnęliśmy w ramach prowadzonych kampanii społecznych. PARTNERSTWO DLA DZIECI zaowocowało konkretną pomocą dla ponad 200 dzieci, uczestniczących w projektach edukacyjno-artystycznych, zaś kolejne 26 otrzymały mikro-stypendia na wyrównywanie deficytów szkolnych oraz rozwój indywidualnych zdolności i zainteresowań. Po półrocznych szkoleniach prowadzonych przez Fundację, kolejnych 15 pedagogów ulicy podjęło pracę z dziećmi w środowisku otwartym. Powstał album „Głos dziecka A.D. 2008”, prezentujący dorobek warsztatów fotograficznych zorganizowanych z dziećmi w 10 miastach Polski. Na warszawskiej Pradze działa „Światoteka”, integrująca lokalne środowisko. Przeprowadziliśmy rozpoznawalną kampanię społeczną w mediach: „Dzieci to nie śmieci – zabierzmy je z ulicy”, dzięki czemu wzrosła społeczna świadomość potrzeb dzieci gorszych szans oraz pozyskaliśmy więcej środków finansowych na programy pomocowe w ramach 1%.

Wielką radością i powodem do dumy jest to, że obrazy artystów niepełnosprawnych do których jest skierowany program społeczny „NIKIFORY” były eksponowane w przestrzeni miejskiej Warszawy – w holu głównym Dworca Centralnego, na

Placu Bankowym, w Łazienkach Królewskich, dzięki czemu obejrzały je setki tysięcy ludzi. Te wystawy miały na celu nie tylko zaprezentowanie pięknych, często niezwykle barwnych, a czasem bardzo wysmakowanych obrazów, lecz przede wszystkim miały ukazać potrzebę i możliwość pokonywania izolacji osób z niepełnosprawnością poprzez ich działania twórcze. Podobne przesłanie niesło też kilkanaście tysięcy kartek świąteczno-noworocznich, stworzonych w oparciu o dzieła niepełnosprawnych twórców, a wysyłanych przez wiele firm.

Wspólnie też udało się nam przybliżyć do czynnego życia kilkadziesiąt osób głuchoniewidomych, które otrzymały za pośrednictwem naszej Fundacji niezbędny sprzęt, wzmacniający ich funkcje wzrokowe i słuchowe, a także możliwość uczestnictwa w zajęciach rehabilitacyjnych.

W bardzo wielu działaniach nasz siedmioosobowy zespół oraz organizacje partnerskie były wspierane przez wolontariuszy. Korzystaliśmy z ich intelektu, wiedzy, doświadczenia, czasu, energii. Dziękujemy im wszystkim. Dziękujemy wszystkim PARTNEROM, którzy pomogli nam skutecznie działać.

Wróćmy jeszcze na chwilę do życzeń od naszych partnerów – przyjaciół. Życzymy sobie, aby nam towarzyszyły przez cały rok, aby uskrzydlały nas ich rozmach, ogrzewała ich serdeczność, by dodawały otuchy w trudnych chwilach, były odtrutką na niełatwe czasy.

Szczere życzenia drugiego człowieka – wielki, nie do przecenienia skarb. Dziękuję osobście i w imieniu całej Fundacji. I raz jeszcze wszystkim naszym Partnerom i Przyjaciółom składam najserdeczniejsze życzenia dobrego, owocnego Roku 2009.



Komu pomaga Fundacja

Barbara Sochal

Skalę działań Fundacji można określić za pomocą liczb. Można podać, że w roku 2008 w ramach programu *Składka Pracownicza* przekazane zostały dotacje w wys. 607 541 zł (posiedzenie Ogólnopolskiej Komisji Dystrybucyjnej 18.06.2008) na realizację 61 projektów przygotowanych przez Organizacje Partnerskie ruchu społecznego Wspólnej Drogi.

Ale można i warto popatrzeć co kryje się za tymi kwotami. Można wspomnieć o pomocy udzielanej dzieciom, młodzieży i dorosłym o różnych potrzebach wynikających z trudnej sytuacji, w jakiej znaleźli się m.in. z powodu niepełnosprawności, choroby często przewlekłej i nieuleczalnej.

Dzięki dotacjom pomagamy cierpiącym na nowotwory, stwardnienie rozsiane, Alzheimera, Par-

kinsona i na szereg innych chorób, w tym chorób psychicznych. Towarzyszymy im w tej drodze do końca, wspierając działalność hospicjów. Bliskim, którzy pozostają, oferujemy pomoc psychologiczną i terapeutyczną. Również pomagamy młodzieży z rodzin niewydolnych wychowawczo. Poprawiamy sytuację życiową osób, które doświadczyły przemocy, stały się ofiarami nieszczęśliwych wypadków, są bezdomne, bezrobotne, bezradne. Wspomagamy osoby starsze, które z racji wieku, zmniejszonej aktywności życiowej, chorób, samotności, ubóstwa, narażone są na izolację społeczną i dyskryminację ze względu na wiek. Zapobiegamy i przeciwdziałamy niedożywieniu najuboższych, szczególnie niedożywieniu dzieci i młodzieży oraz promujemy i upowszechniamy zdrowe i racjonalne odżywianie się.

Przykładem takiej pomocy jest projekt realizowany przez Polskie Stowarzyszenie Pomocy z Chorobą Alzheimera pn. *Towarzyszenie w chorobie – pomagamy do końca*. Projekt adresowany jest do 250 chorych, w tym 150 leżących w ostatnim stadium choroby. O problemach, z jakimi spotyka się każdego dnia rodzina opiekująca się chorym mówi Pani Zofia – córka:

- Moja Mama choruje na chorobę Alzheimera już 11 lat. Opiekuję się Nią sama. Rzadko tylko mam pomoc od syna i jego dzieci. Teraz każdy taki zapracowany i zaganiany. Nikt nie ma czasu, żeby tak siedzieć i robić przy chorym. A roboty jest wiele. I tak smutno samej patrzeć jak Mama się zmienia i oddala. Jeszcze tylko ja mogę nieraz zrozumieć, co chce mi Ona powiedzieć. Inni już nie rozumieją Jej języka. Ciężko jest, a i pieniędzy na nic nie starcza. Wszystko drogie, a im dłużej Mama choruje, tym więcej trzeba pieniędzy na jej opiekę i pielęgnację. Ciągle piorę jej pościel, pampersów na receptę starcza na 12 dni. A miesiąc ma ich 30. A to jeszcze trzeba kupić podkłady na łóżko i prześcieradło nieprzemakające, maści i kremy, żeby nie było odleżyn, co kilka miesięcy nową koldrę, poduszkę, nowe zmiany bielizny. Nie ma końca z tymi zakupami.

Chcę podziękować Stowarzyszeniu Alzheimerowskiemu, że tak naszym chorym pomaga. Wiem, że pieniądze na rzeczy potrzebne dla chorych Stowarzyszenie dostaje z Fundacji Wspólna Droga. A oni od pracowników różnych zakładów, w których ludzie chcą pomagać innym i oddają co miesiąc część swoich zarobków. Szlachetni Ludzie.



Współpraca z firmami partnerskimi Wspólnej Drogi

Ewa Bytniewska

Do grona firm partnerskich należy aktualnie 67 firm, które w różny sposób angażują się w działania charytatywne. Wspierają główne programy Fundacji: Partnerstwo dla Dzieci, Partnerstwo dla Osób Głuchoniewidomych, Nikifory. Część z nich rozwija program składki pracowniczej. Niektóre, zależnie od potrzeb, organizują kiermasze, kupują prezenty gwiazdkowe dla dzieci, korzystają z Poradni Wspólnej Drogi. Spośród wielu przykładów działań prezentujemy Czytelnikom trzy:

Kiermasz świąteczny w Hewlett-Packard

Podczas kiermaszu zaprezentowane zostały prace wykonane przez dzieci i dorosłych, niepełnosprawnych intelektualnie, podopiecznych Organizacji Partnerskich Ruchu Wspólnej Drogi. Były to m.in. obrazy malowane na szkle, ozdoby świąteczne w formie witraży, wyroby z gipsu, wazony z malowanym szkłem. Ponadto uczestnicy kiermaszu podziwiali obrazy z kolekcji „Nikifory”, wykonane przez niepełnosprawnych artystów, uczestników konkursu „Świat Nikiforów”, a także kartki świąteczne inspirowane tymi pracami.

„List do Świętego Mikołaja” – TNT Express

Ponad 150 pracowników z oddziałów TNT z całego kraju wcieliło się w rolę Świętych Mikołajów, którzy spełniali marzenia dzieci zapisane w listach. Paczki świąteczne otrzymały dzieci przebywające pod opieką tzw. pedagogów ulicy, pochodzące z rodzin biednych i dysfunkcyjnych. Ponad-

to przedstawiciele Biura Głównego TNT z Warszawy zaprosili dwadzieścioro dzieci z warszawskiej Pragi na spotkanie wigilijne w siedzibie firmy. Młodzi goście zwiedzili wnętrza biurowe, halę wysyłkową, poznali od podstaw pracę w firmie kurierskiej. Kulminacyjnym momentem było rozdanie długo wyczekiwanych prezentów oraz słodkich upominków od firmy TNT. Radość na twarzach obdarowanych dzieci była pięknym po-

dziękowaniem dla wszystkich, którzy pracowali przy tym projekcie.

„Poradnia Wspólnej Drogi” – Janssen-Cilag

Osoby, które proszą listownie firmę Janssen-Cilag o udzielenie wsparcia, za pośrednictwem programu Poradni, uzyskują informację na temat możliwości otrzymania profesjonalnej pomocy w placówkach znajdujących się w pobliżu ich miejsca zamieszkania. Otrzymują ponadto informację o instytucjach grantodawczych i możliwościach uzyskania pomocy w trudnych sytuacjach życiowych. Jest to możliwe dzięki bazie danych organizacji grantodawczych prowadzonej przez Fundację Wspólna Droga. Nadsyłana korespondencja jest ponadto cenną informacją o bieżących potrzebach społecznych, a co za tym idzie stwarza możliwość organizowania skuteczniejszej pomocy.





Konferencja PARTNERSTWO DLA DZIECI – Czas wolny jako narzędzie zmiany społecznej

Marcin Brzeziński

Fundacja zorganizowała w grudniu 2008 r. II konferencję na temat PARTNERSTWA DLA DZIECI. Była ona podsumowaniem działań zrealizowanych w 2008 roku w zakresie tworzenia międzysektorowej koalicji na rzecz dzieci; prezentowała dobre praktyki i propozycje dalszego rozwoju współpracy różnych podmiotów na poziomie lokalnym oraz propagowania pedagogiki ulicy.

Wśród prelegentów znaleźli się: Pani Alina Wiśniewska – Dyrektor Departamentu Świadczeń Rodzinnych, Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej, Pani Jolanta Koczorowska – Burmistrz Dzielnicy Warszawa – Praga Północ, Pani dr Małgorzata Orłowska – Akademia Pedagogiki Specjalnej im. Marii Grzegorzewskiej w Warszawie, Pan Wiesław Łagodziński – Rzecznik prasowy, Główny Urząd Statystyczny, Pan Piotr Kontkiewicz – Z-ca Dyrektora Departamentu Pożytku Publicznego, Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej, Pan Tomasz Szczepański – Prezes Grupy Pedagogiki i Animacji Społecznej oraz Pani Małgorzata Mularczyk – Prezes Fundacji Wspólna Droga. Goście uczestniczyli również w panelu dyskusyjnym: Jak tworzyć system pomocy dzieciom gorszych szans?

W spotkaniu wzięło udział blisko 100 gości z całej Polski: przedstawiciele samorządów lokalnych, pracowników ośrodków pomocy społecznej, organiza-

cji pozarządowych zajmujących się dziećmi i firm. PARTNERSTWO DLA DZIECI to autorski, wieloletni program Fundacji Wspólna Droga, którego celem jest wspieranie rozwoju i wyrównywanie szans dzieci pochodzących z rodzin ubogich, dysfunkcyjnych, marginalizowanych. Szacunkowa liczba takich dzieci w Polsce to ok. 300 tys.

Działania w ramach PARTNERSTWA realizowane są na trzech poziomach:

- Wspieranie rozwiązań systemowych (tworzenie koalicji lokalnych, upowszechnianie pedagogiki ulicy, wsparcie merytoryczne i finansowe projektów partnerskich organizacji pozarządowych, analizy, szkolenia, konferencje, publikacje, promowanie dobrych praktyk)
- Rzecznictwo interesów (kampanie w mediach, angażowanie środowisk biznesowych, promocja wolontariatu pracowniczego i indywidualnego)
- Bezpośrednia pomoc dzieciom (model projektu mikrostypendiów, projekty edukacyjno-artystyczne, „Światoteka”)

Lokalne koalicje umożliwiają lepszą koordynację działań różnych podmiotów i skuteczne wprowadzanie zmian społecznych. Fundacja upowszechnia koalicje międzysektorowe, w skład których wchodzi samorządy, organizacje pozarządowe, firmy, środowiska naukowe i media.

Pedagogika ulicy to skuteczna metoda pracy z dzieckiem w środowisku otwartym. Fundacja

organizuje szkolenia w tym zakresie skierowane do osób, które już pracują metodą streetworkingu lub chcą pracować z dziećmi zaniedbanymi przez środowisko rodzinne, a jednocześnie nie objęty mi opieką żadnej placówki stacjonarnej, takiej jak świetlica, klub lub ognisko.

Projekty edukacyjne i artystyczne, finansowane przez Fundację, poszerzają obraz dziecięcego świata, sprzyjają nabywaniu niezbędnych umiejętności społecznych, wprowadzają dzieci w świat fotografii, muzyki, tańca. Młodzi ludzie odwiedzają różne instytucje społeczne, kulturalne, sportowe, uczą się konstruktywnego spędzania czasu wolnego w swoim miejscu zamieszkania.

Mikrostypendia dla dzieci i młodzieży pozwalają na rozwój zainteresowań i pasji, wyrównują zaległości szkolne i środowiskowe, zapobiegają marginalizacji społecznej. Fundacja przekazuje środki finansowe na kursy językowe, tańca, fotograficzne, zajęcia sportowe, zakup instrumentów muzycznych itp.

Rzecznictwo interesów dzieci i młodzieży przyczynia się do większego zainteresowania wielu osób akcjami pomocy dla dzieci. Fundacja, wspierana pro bono przez Agencje Reklamowe McCann Erickson oraz Saatchi&Saatchi organizuje kampanie medialne. Powstała strona internetowa www.alenuda.pl, skierowana do firm, organizacji i osób prywatnych zainteresowanych pomocą dla dzieci.



Wolontariat grupowy z fundacją Wspólna Droga

Darek Balcer

Często łatwiej jest nam zmobilizować się do działania, gdy jesteśmy w grupie. Wówczas ludzie zachęcają się wzajemnie i wspierają, wyzwalając swojego rodzaju grupową energię. Kiedy znajdzie się kilka osób, które chciałyby pomóc, włączyć się do działania na rzecz innych, łatwiej jest przełożyć taką gotowość na rzeczywiste przedsięwzięcie. Fundacja Wspólna Droga, doceniając zalety takiego podejścia, aktywnie włącza się w promocję grupowych form aktywności wolontarystycznej.

Istotnym elementem umożliwiającym Fundacji Wspólna Droga sprawne organizowanie grupowych przedsięwzięć wolontarystycznych, jest współpraca z siecią przeszło stu organizacji partnerskich w całym kraju. Pozwala ona na dostosowanie poszczególnych akcji do liczby wolontariuszy i czasu, jakim dysponują. Za każdym razem stwarza jednocześnie możliwość dostarczenia

realnej pomocy, która jest danej organizacji potrzebna.

Dobrym przykładem w tym zakresie mogą być dwie grupowe akcje wolontarystyczne zorganizowane pod koniec 2008 roku w ramach programu wolontariatu pracowniczego, realizowanego w firmie Soci t  G n rale przy współpracy z Fundacją Wspólna Droga. W dniu 19 listopada wolontariusze z tej firmy odwiedzili całodobowy ośrodek opieki dla osób z upośledzeniem umysłowym Fundacji „Revita” w Otwocku-Śródborowie. Pomogli podopiecznym tej placówki oraz ich terapeutom w malowaniu ozdób świątecznych, które przekazywane są ludziom dobrej woli w podziękowaniu za otrzymane darowizny oraz wzięli udział w odnowieniu jednego z pomieszczeń budynku, w ramach zaplanowanego remontu. 22 listopada, kolejna grupa osób z Soci t  G n rale wzięła udział w pracach organizacyjnych podczas IV Mistrzostw Polski Juniorów w Szermierce na Wózkach oraz Turnieju Szermierczego Dzieci, przeprowadzonych przez Integracyjne Stowarzyszenie Rehabilitacyjno-Sportowe „Culani”.

W obu przypadkach działania przebiegały w przyjaznej i wesołej atmosferze, a ich uczestnicy z wyrażoną przyjemnością wykonywali zadania, które zostały przed nimi postawione.

Koreański koncert pomógł osobom głuchoniewidomym na Mazowszu

Marcin Brzeziński

Ruch Wspólnej Drogi to ruch bez granic i barier. Dowodzi tego udział koreańskiego koncertu LG Philips w realizowanym przez Fundację programie PARTNERSTWO DLA OSÓB GŁUCHONIEWIDOMYCH. Pod koniec 2008 roku zakończyła się pilotażowa edycja projektu na terenie Mazowsza. Dzięki koreańskiej dotacji bezpośrednia pomoc dotarła do 24 osób w wieku od 4 do 81 lat. Beneficjenci otrzymali m.in.: aparaty słuchowe, specjalistyczny sprzęt komputerowy dla osób niewidomych lub słabowidzących, lupy elektroniczne, powiększalniki telewizyjne, pomoce dydaktyczne do terapii widzenia, białe laski, czujniki poziomu cieczy, lekarstwa, telefony stacjonarne, artykuły gospodarstwa domowego oraz możliwość udziału w turnusach rehabilitacyjno-integracyjnych.



„NIKIFORY 2008”

Kinga Szymańska

Rok 2008 upłynął pod znakiem intensywnej promocji sztuki osób niepełnosprawnych i działań zmierzających do budowania wizerunku tej grupy jako twórczej i zdolnej do aktywnego uczestniczenia w życiu społecznym. W realizację programu włączyły się dwie warszawskie uczelnie: Akademia Pedagogiki Specjalnej im. Marii Grzegorzewskiej i Akademia Sztuk Pięknych oraz Państwowe Muzeum Etnograficzne, a także Ogólnopolski Kwartalnik Projektowy 2+3D. Nasze działania wspierały firmy partnerskie Fundacji: agencja reklamowa McCann Erickson, Tetra Pak Sp. z o.o. oraz TNT Express Worldwide Poland. Ambasadorami programu są niezmiennie Państwo Joanna Kos-Krauze i Krzysztof Krauze. Dzięki zaangażowaniu partnerów możliwa była realizacja naszych zamierzeń: przeprowadzenie kolejnej edycji ogólnopolskiego konkursu plastycznego „Świat NIKIFORÓW” i konkursu na kolekcję dobroczynnych kart świątecznych inspirowanych twórczością niepełnosprawnych artystów; zorganizowanie oryginalnych wystaw w zamkniętych przestrzeniach muzealnych i w przestrzeni miejskiej; warsztatów twórczych dla laureatów konkursu „Świat NIKIFORÓW”, ich instruktorów i rodziców oraz I Konferencji „Arteterapia drogą wyjścia z izolacji osób niepełnosprawnych”, której towarzyszyły wystawy, warsztaty, szkolenia i Targi Warsztatów Terapii Zajęciowej (WTZ) (warsztatów terapii zajęciowej).

Na szczególną uwagę zasługują nowe, wprowadzone w 2008 roku działania, m.in. wystawy w przestrzeni miejskiej organizowane w miesiącach letnich w Warszawie. Dzięki uprzejmości PKP S.A.

Oddział Dworce Kolejowe, Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego oraz Łazienek Królewskich, które nieodpłatnie udostępniły Fundacji powierzchnię wystawienniczą sztuka osób z niepełnosprawnością miała szansę stać się częścią życia kulturalnego naszego miasta.

W 2008 roku warsztaty twórcze dla laureatów konkursu „Świat NIKIFORÓW”, połączone zostały z projektem „Chronimy to co dobre” realizowanym przez Fundację wspólnie z firmą Tetra Pak Sp. z o.o. Projekt ten stanowi interesujący przykład możliwości zaangażowania środowiska biznesowego w promowanie aktywności artystycznej osób niepełnosprawnych, w ramach mecenatu sztuki. Firma planuje stworzyć w swej siedzibie galerię sztuki osób niepełnosprawnych w oparciu o barwne prace wykonane podczas dwudniowego spotkania w Domu Plenerowym warszawskiej ASP w Dłużewie. W październiku 2008 r. Fundacja Wspólna Droga we współpracy z Akademią Pedagogiki Specjalnej im. Marii Grzegorzewskiej w Warszawie zorganizowała I Konferencję – „Arteterapia drogą wyjścia z izolacji osób niepełnosprawnych”. Celem konferencji było **upowszechnianie arteterapii** jako skutecznej metody rehabilitacji i rozwoju osoby niepełnosprawnej, **promowanie sztuki osób niepełnosprawnych w środowisku biznesowym**, prezentacja dorobku wybranych Warsztatów Terapii Zajęciowej (**Targi WTZ**), przedstawienie **różnych form zatrudnienia i aktywizacji osób niepełnosprawnych** oraz prezentacja programu **NIKIFORY**.

Swe wykłady zaprezentowali specjaliści z Akademii Pedagogiki Specjalnej, Akademii Sztuk Pięknych, Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, Fundacji Wspólna Droga oraz firmy Tetra Pak Sp. z o.o. Część szkoleniowo-warsztatowa konferencji adresowana była zwłaszcza do organizacji, które zamierzają założyć i prowadzić Zakład Aktywności Zawodowej oparty na twórczości plastycznej niepełnosprawnych artystów; była też przeznaczona dla instruktorów terapii zajęciowej

wykorzystujących arteterapię w swej codziennej pracy, osób chcących wzbogacić swój warsztat o nowe metody pracy i wsparcia uzdolnionej osoby niepełnosprawnej. Konferencja stanowiła okazję do zaprezentowania dorobku wybranych warsztatów i zainteresowania ich ofertą środowisk biznesowych. Towarzyszyły jej **wystawy prac niepełnosprawnych twórców**, laureatów dwóch edycji konkursu „Świat NIKIFORÓW”.



FUNDACJA WSPÓLNA DROGA - UNITED WAY POLSKA

Organizacja Pożytku Publicznego KRS 71715

ul. Koszykowa 14/1, 00-564 Warszawa, tel. 022-621-28-09, fax 022 622-60-00, www.wspolnadroga.pl

KALENDARIUM

Wrzesień 2008

- Pracownicy Sociéte Générale, w ramach akcji „Pierwszy Dzwonek”, przekazali ok. 600 przyborów szkolnych dla podopiecznych praskiej Świątoteki
- Wśród Organizacji Partnerskich Wspólnej Drogi przeprowadzono badania, których celem było głębsze poznanie form aktywności i działań podejmowanych przez te organizacje
- W Dłużewie zostały zorganizowane warsztaty plastyczne dla laureatów konkursu „Nikifory”
- W warszawskim Hotelu Marriott zostały ustawione skarbony stacjonarne, z których dochód zasilił projekty dla dzieci gorszych szans

Październik 2008

- Towarzystwo Opieki nad Ociemniałymi w Łaskach przyłączyło się do Partnerstwa dla Osób Gluchoniewidomych
- Odbyła się I Konferencja ARTETERAPIA DROGĄ WYJŚCIA Z IZOLACJI OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH
- Grupa 26 dzieci z warszawskiej Pragi Północ otrzymała mikrostypendia na kursy wyrównawcze, edukacyjne, artystyczne oraz zajęcia sportowe

Listopad 2008

- Wolontariusze z Sociéte Générale pomagali Organizacjom Partnerskim Ruchu Wspólnej Drogi: Fundacji „Revita” w Otwocku-Śródborowie oraz Integracyjnemu Stowarzyszeniu Rehabilitacyjno-Sportowemu „Culani”
- Opublikowany został album „Głos Dziecka A.D. 2008”, w którym znalazły się zdjęcia wykonane przez blisko 70 dzieci z całego kraju

Grudzień 2008

- Fundacja rozdystrybuowała blisko 13 tys. kartek świątecznych Nikifory 2008 wśród firm partnerskich
- Odbyła się II Konferencja „PARTNERSTWO DLA DZIECI” – czas wolny jako narzędzie zmiany społecznej
- Ponad 150 pracowników firmy TNT Express Worldwide zebrało prezenty świąteczne dla dzieci z Pragi Północ
- Fundacja Wspólna Droga zorganizowała w siedzibie Hewlett-Packard kiermasz świąteczny prac wykonanych przez dzieci i dorosłych, niepełnosprawnych intelektualnie, podopiecznych Organizacji Partnerskich Fundacji
- Zakończył się pilotażowy etap realizacji programu PARTNERSTWO DLA OSÓB GLUCHONIEWIDOMYCH. Specjalistyczną pomoc otrzymały 24 osoby z terenu Mazowsza. Koncern LG Philips, główny sponsor programu, zapowiedział kontynuowanie programu w 2009 roku
- Fundacja ogłosiła III edycję konkursu plastycznego „Świat NIKIFORÓW” dla podopiecznych Warsztatów Terapii Zajęciowej, w dwóch kategoriach tematycznych „Święta Bożego Narodzenia” oraz „W moim świecie”